

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 141 (16771) Вторник, 29 июля 1997 г.

НОВОСТИ ОБО ВСЕМ ДОЛГАЯ РАСКАЧКА

Состоялось первое официальное заседание городского совета промышленников.

К сожалению, оно, как и первый блин, получилось комом. По ряду причин не был как следует подготовлен основной вопрос - о подготовке к отопительному сезону. Обстоятельного разговора не получилось. Единственно, доведена информация, что город к зиме готов лишь на 9 процентов. Из 33 подлежащих ремонту домов к работам приступили в шести. Начинают постепенно разворачиваться угольщики, но у них возникают проблемы с оборудованием, материалами. Впрочем, это уже вопросы для заседаний штабов по подготовке к зиме.

Выступившая на совете начальник управления экономики Т. В. Фрошкэйзер сообщила, что на будущий год прямых инвестиций из госбюджета не предвидится. Поэтому, чтобы получить средства на

развитие производства, нужно будет брать кредиты в банках. Банки, в свою очередь, требуют бизнес-планы, дабы быть уверенными, что их денежки вкладываются в действительно прибыльное дело. Сейчас горадминистрация как раз занимается сбором и анализом бизнес-планов, чтобы знать, какому предприятию, организации выгодней всего содействовать в получении кредитов. По всей видимости, инвестиционная политика должна стать темой для отдельного обсуждения на одном из заседаний совета промышленников.

А ближайшее - августовское - будет посвящено народному образованию, точнее, как и на что содержать старые школы и строить новые.

И. КАТИН.

НАЦЕЛЕННЫ НА ВЫБОРЫ

На днях состоялась отчетно-выборная конференция городского отделения блока «Народовластие».

Разговор получился острым и интересным. Выступившие в прениях по отчету координационного совета высказали немало критических замечаний, указали на явные промахи и упущения при проведении выборных кампаний, дали дельные советы и предложения на будущее. В целом общественно-политическая работа блока на данном этапе была признана удовлетворительной. Образован новый координационный совет, председателем которого избран А. М. Голянская. Попутно решены некоторые организаци-

онные вопросы. Так, в состав блока на правах первички была введена полысаевская структура «Народовластие», а ее председатель Г. В. Ястребов стал членом координационного совета.

Определена главная задача на ближайшее время. Это активное участие в выборах губернатора области. Разумеется, не вызвала споров и сомнений фигура кандидата на этот пост. Единственно решили вести агитационную работу в поддержку А. Г. Тулеева.

А. ГРИГОРЬЕВ.

БАСТУЮТ МЕДИКИ ПОЛЫСАЕВА

Всю прошедшую неделю велся прием только экстренных больных в горбольнице № 5, полысаевских взрослых и детской поликлиниках. Не выдавались даже медицинские справки.

Объяснение этому - забастовка медиков, введенных до отчаяния восьмимесячной задержкой выплаты зарплаты. Еще одна причина стачки - невозможность оказания квалифицированной медицинской помощи из-за катастрофической нехватки лекарственных препаратов, перевязочных материалов.

В прошлую пятницу состоялась встреча забастовочного комитета с городскими властями, но компромис-

сного решения не найдено. Медики требуют единовременной выплаты трехмесячной задолженности, а Г. Кошнягин отвечает, что в данный момент все имеющиеся средства направляются на подготовку к зиме - для города это важнее.

Может, область что подкинет. Во всяком случае, сам губернатор попросил медиков потерпеть - деньги пусть не сразу, но изыщутся.

И. ГОРЕВ.

С ОБРАВИШИСЬ на свою очередную сессию, городские депутаты первым делом занялись проблемами несовершеннолетних.

Вопрос в повестке дня стоял так: о преступности среди подростков и мерах по ее профилактике. Актуальность темы сомнений не вызывает, поскольку криминогенная ситуация в подростковой среде за последние годы заметно обострилась. Это обусловлено в первую очередь социальными причинами, нашей всеобщей разрухой и упадком нравственности. Ребята сегодня часто предоставлены самим себе, особенно в летнее время, у них рано появляется возможность пристраститься к спиртному и наркотикам. Способствует этому и пьянство родителей в так называемых неблагополучных семьях. А когда в доме нечего поесть, поневоле приходится добывать пропитание самим, вставая на преступный путь...

По словам начальника отдела ППН городского УВД Е. М. Упаевой, подростки совершают в основном имущественные преступления - кражи и грабежи. Отмечается рост рецидивной преступности, когда полученное ранее наказание не останавливает малолетнего вора

БОЛЬ ДУШИ - БЕСПРИЗОРНЫЕ ДЕТИ

Актуально!

или хулигана. И хотя в текущем году снизилось общее число зарегистрированных преступлений, эта тенденция не внушает оптимизма. Беспризорных детей-попрошак можно встретить где угодно, они группируются, живут по своим законам, а образом такой жизни становятся бродяжничество, поиск легкой наживы, токсикомания и наркомания. Не редкостью стали смертельные случаи от передозировки наркотиков.

Если мы сегодня не вернем их к нормальной жизни, то завтра они дадут нам организованную преступность. Причем в таких масштабах, о которых даже не подозреваем. Нужна комплексная программа работы с этой категорией несовершеннолетних, - считает депутат И. П. Поляков.

Его поддержали другие члены городского Собрания. Но поскольку программа потребует немалых затрат, а бюджет до сих пор не утвержден, решили для начала принять план мероприятий, включающих в себя основные

направления профилактики правонарушений со стороны несовершеннолетних. Многие его пункты можно выполнять не откладывая, ведь опыт у сотрудников ГУВД и специалистов отдела образования администрации накоплен немалый, это их повседневная работа, нужно только придать ей более целенаправленный характер.

Сложнее обстоит дело с организацией приюта, где содержались бы какое-то время дети, подобранные на улице. В идеале, по мнению специалиста отдела образования Л. Д. Разумовой, надо создать замкнутую систему их социальной реабилитации. Это значит, что вначале они должны содержаться определенное время в ночлежке-распределителе, где будут выясняться все обстоятельства и определяться их дальнейшая судьба. Следующий этап - собственно приют, в котором дети могли бы под надзором проживать, учиться, проходить медицинские обследования и процедуры. И в завершение - перевод их на воспита-

ние в детдом.

Именно такой подход отвечает современным требованиям. Нужно подобрать и переоборудовать помещение, найти спонсоров, ведь бюджету такую ношу не потянуть, а проблему надо решать безотлагательно, по-хорошему - к 1 сентября. Решено открыть специальный счет, на который будут поступать средства для оборудования приюта, а также обратиться к горожанам с просьбой помочь. У нас, по словам главы администрации Г. В. Кошнягина, есть богатые люди, которые могли бы выделить энные суммы на столь благородное дело.

Депутаты обсудили на заседании ряд других вопросов, включенных в повестку дня, приняли документы. На 7 августа назначена внеочередная сессия, где планируется наметить пути улучшения правопорядка в городе, повышения безопасности граждан. И это далеко не случайно. Криминальная ситуация заслуживает того, чтобы уделять ей столь пристальное внимание.

В. ИВАНОВ.

ИЗ ТАДЖИКИСТАНА ПРИЕХАЛ С ТИФОМ

Впервые за многие годы в инфекционную больницу попал больной брюшным тифом.

Этот 28-летний житель Таджикистана - одной из самых неблагополучных в эпидемиологическом плане республик бывшего Союза - приехал в гости к родственнику. Из-за почечных коллик обратился в урологию, где и выявили в результате анализов заболевание тифом. Сразу же были приняты необходимые противотифозные меры к людям, контактировавшим с зараженным, и эпидемии не дали распространиться.

Однако в любом случае необходимо тщательно соблюдать основные правила гигиены - мыть руки до и после еды и обязательно обдавать кипятком приобретенные на рынке овощи и фрукты.

В целом же, по словам главного врача В. В. Шенцовой, обстановка с инфекционными заболеваниями в городе напряженная. Так, на сего-

Осторожно!

дняшний день в больнице находятся 24 человека больных гепатитом. В основном это молодые люди в возрасте от 16 до 24 лет, употребляющие наркотики. По видимому, использование одних и тех же наркотиков, шприцов и привело к этой вспышке заболевания. Страшнее другое - именно среда наркоманов является основной зоной риска заразиться «чумой 20-го века» - СПИДом.

И. ЧИКУРОВ.

Закончился оздоровительный сезон для 55 ребятишек, отдохнувших в профилактории завода «Кузбассэлемент».

Дети провели здесь в общей сложности 18 дней. Кроме лечения - а в их распоряжении были ванны, кислородные и хвойные, циркулярный душ, ингаляторы, массаж и другое, - ребята играли, проводили спортивные мероприятия, ездили в террариум, ходили в кино. Занималась с ними воспитатель Л. К. Кочнева.

ДЕТСКИЙ СЕЗОН

Путевка для ребенка обошлась работникам завода всего в 60 тысяч рублей, а отдохнули дети хорошо. Вкусным и разнообразным было четырехразовое питание - мясные блюда, соки, фрукты, выпечка. Заведующая профилакторием Н. Я. Тыртышная немало сделала, чтобы отдых детей был полноценным.

А. ФЕДОРОВА.

ПОГРОМ В КАФЕ

Город взбудоражен слухами о происшедшем 17 июля разбое в «Кавказской кухне», расположенной рядом с Кольчугинской автобазой.

Как нам сообщили в прокуратуре, в 11 часов вечера в кафе ворвались около десятка людей, вооруженных кусками арматуры, и устроили погром, нанеся многомиллионный материальный ущерб. Более того, тяжелые черепно-мозговые травмы получили два работника кафе, азербайджанцы по национальности, один из которых скончался в реанимационном отделении научно-клинического центра на следующее утро, а другой там же, спустя

пять суток, не приходя в сознание.

Поводом случившегося послужила происшедшая ранее ссора между посетителями и работниками кафе.

Сейчас установлен круг подозреваемых, ведется следствие, отработываются различные версии, но пока нет данных о том, что это были так называемые «криминальные разборки», как и о том, что конфликт произошел на почве национальной розни.

И. КАТИН.

ПОСЛЕ РЕМОНТА

Обновился после текущего ремонта центральный кинотеатр «Победа».

Три месяца сотрудники своими силами привели помещения в надлежащий вид. Причем делали это, что называется, без отрыва от производства, жертвуя своими выходными днями. Зато теперь фойе, балкон, зрительный зал, вестибюль приятно радуют посетителей свежестью красок, чистотой, уютом. Несколько изменился и регламент показа кинофильмов. Сеанс на два часа предназначен для детей и их родителей, семейного просмотра. В четыре и шесть часов демонстрируются фильмы интересные прежде всего подросткам - это боевики, «ужасники», комедии. А в восемь часов уже вполне взрослые зрители могут посмотреть эротические фильмы.

Но не только показом фильмов на большом экране живет «Победа». В малом зале демонстрируются видеofilмы на любой выбор. Единственное ус-

ловие - зрителей должно быть не менее трех человек. Здесь же по вечерам работает диско-клуб.

Вновь собирает тех, кому за тридцать, клуб знакомств «Встреча». Становятся регулярными дог-шоу, которые, на радость ребятам, устраиваются совместно с клубом «Лесси».

После длительного перерыва возобновила работу салон компьютерных игр.

Сейчас готовится план мероприятий на новый учебный год, предусматривающий различные кинопроекции, киноуроки для учащихся окрестных школ.

Так что «Победа» дает горожанам не только развлекательную, но и познавательную, духовную пищу. Кстати, если уж говорить о пище, то в скором времени в кинотеатре можно будет просто поесть, сидя за столиком в уютном баре.

И. КЕДРОВ.



Любовь Михайловна Тимошкина - человек, который первым сообщает жителям центра города о городских новостях. Любовь Михайловна - почтальон, это она разносит письма и газеты, в том числе «Городскую газету». Поэтому Любовь Михайловна - самый желанный человек в любом доме.

Фото М. НИКОНОВА.

ОБРАЩАТЬСЯ СТАЛИ ЧАЩЕ

В течение второго квартала текущего года в администрацию обратились 1927 горожан. Это почти в два раза больше, чем было в прошлом году. Люди идут к новой власти в основном с вопросами социального характера.

Приемная граждан зарегистрировала в общей сложности 560 обращений к главе и его заместителям. При этом было 213 письменных запросов, а еще 357 - непосредственно на прием. По сравнению с прошлым годом число обращений увеличилось на 232. Стало больше на 45 количество коллективных запросов. Таким образом, с учетом подписей в коллективных письмах перед администрацией поставили свои вопросы 1927 человек. Есть анонимные обращения. Их зарегистрировано в общей сложности 12. Поскольку в них ставились достаточно серьезные вопросы, анонимки были направле-

ны главе администрации, который дал конкретные поручения по их рассмотрению.

Горожане поставили перед властью в общей сложности 573 вопроса, среди которых преобладают вопросы социального характера. Почти каждый третий - либо о несвоевременной выплате пенсий и пособий, либо о предоставлении льгот по Закону «О ветеранах». Больше всего ветеранов волнуют перспективы установки телефона на льготных условиях, обеспечения лекарствами бесплатно или со скидкой стоимости.

Почти каждое четвертое обращение связано с жилищными вопросами, главный из которых

льготное обеспечение квартирами по закону, а также в связи со сносом и пожаром. Тревожат горожан проблемы коммунального обслуживания и эксплуатации жилого фонда. Третья часть всех коллективных обращений - именно о неудовлетворительном коммунальном обслуживании, что заставляет обратить на такую тенденцию особое внимание.

Резко возросло количество обращений по трудоустройству и оплате труда. В структуре вопросов они составляют 15 процентов. А это значит, что проблема серьезно обострилась, требуя принятия срочных и эффективных мер.

По всем зарегистрированным обращениям главой и его заместителями были даны поручения по рассмотрению.

Чаще всего они давались управлению социальной защиты населения, коммунальным службам, отделам учета и распределения жилья, промышленности, транспорта и связи.

На сегодняшний день 83 процента обращений рассмотрены в отделах и службах. Третья часть просьб удовлетворена, в половине случаев даны разъяснения либо оказано содействие в решении вопроса, остальные поставлены на дополнительный контроль.

Анализ показывает, что такая форма работы с населением себя оправдывает. Большинство вопросов, которые горожане ставят перед администрацией, оперативно разрешается.

Л. МАКЕДОНСКАЯ.

Заместитель заведующего отделом по приему граждан и работе с населением.

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

сообщают пресс-службы

ПРОБЛЕМЫ ГОРНЯКОВ

У главы администрации области А. Г. Тулеева прошло совещание, на котором подробно была рассмотрена ситуация, сложившаяся на шахте «Высокая» в г. Осинники.

Помимо технического решения вывода шахты из кризиса, связанного с разработкой новых угольных полей, А. Тулеев принял решение до 10 августа полностью произвести все социальные выплаты уволенным по сокращению шахтерам «Высокой». На эти цели из областного бюджета выделяется 1 млрд. рублей. Кроме этого, выделяется 1,4 миллиарда рублей на обеспечение трудящихся, не работающих пенсионеров углем на бытовые нужды.

КОМПЕНСАЦИЯ ЗА НЕУДОБСТВА

Уважать права квартиросъемщиков заставили чиновников жильцы одного из домов с улицы Декабристов в городе Ростове Ярославской области. Восемь арендаторов жилья подали в суд на обслуживающую дом контору жилищно-коммунального хозяйства за то, что вынуждены были длительное время испытывать неудобства из-за холода и отсутствия горячей воды в квартирах. Суд, изучив обстоятельства дела, признал правоту истцов и обязал муниципальное предприятие обеспечить нормальные условия проживания. Взысканы в пользу пострадавших и компенсации за моральный ущерб. Однако, с учетом хронического безденежья ответчика, суммы этих компенсаций определены по минимуму - по 200-300 тысяч рублей.

ЯЗЫК ЛЮБВИ - РУССКИЙ

Удивительные лингвистические способности продемонстрировала на своей собственной свадьбе, состоявшейся в одном из ресторанов Находки, молодая жительница этого города Юлия Ким. Гостям торжества

она рассказала о своем женихе, гражданине Республики Корея, на русском, японском, английском, корейском, немецком, французском и украинском языках.

Больше всего участников свадебного торжества поразило то, что девушка-корейка, родившаяся и выросшая в Приморском крае, говорит по-украински. Но лучше всего она знает, разумеется, русский язык, так как все свои двадцать с небольшим лет прожила среди людей, говоривших исключительно по-русски. Остальные языки Юлия Ким выучила в Дальневосточном государственном университете и в общении со своим женихом по имени Чин Ук, жителем Сеула, проживающим, однако, уже в течение двух лет во Владивостоке.

ЖЕРТВЫ «СУХОГО ЗАКОНА»

Слабые знания законов милиционерами - причина, по которой многие жители попадают в медицинский вытрезвитель.

Проверкой одной из жалоб, поступивших недавно в Рудничную прокуратуру, установлено. Две супружеские пары возвращались домой из гостей. «Способность самостоятельно передвигаться и ориентироваться в обстановке» не утратили. Вред окружающим не причинили. Себе тоже. Шли в районе МЖК. Мужчины, как положено, впереди. Женщины чуть сзади. Главы семей захотели курить и свернули за сигаретами к ларьку. Тут-то и задержали их работники милиции. Негодующие жены бросились разбираться. Не менее негодующие охранители покая силой вытолкали их из «стационарного пункта» - милицейской будки. Одна из женщин в результате получила «легкий вред здоровью» - упала и ударилась головой. Досталось и второй. Обе, кстати, из-за проблем со здоровьем были совершенно трезвые.

(ИТАР-ТАСС, пресс-службы администрации и прокуратуры Кузбасса).

Общезвестно, что реклама - двигатель торговли. По себе знаю, что так оно и есть. Посмотришь по телевизору - красота! А если тебе долдонят одно и то же каждые полчаса, поневоле начинаешь верить. И - покупаешь.

- Что бы я без вас делала?
- Без «Комета», милочка, без «Комета»!

А у меня тоже раковина на кухне стала «неидеальной». Встречаю этот «Комет» на рынке, хватаю. Бегу домой - и сразу к раковине. Но, то ли раковина такая попала, то ли хлороформ заартачился - раковина, хоть убей, так и не стала «прямо как новая». Только понесло санитарным запахом хлорки. Взглянула тогда любимой «Пемолюкс» и, извинившись перед ним в душе за измену, снова поставила на полочку. Он хоть действительно приятно пахнет!

«Либеро» - лучший друг малышей», - заявляет очаровательный карапуз в другой рекламе. Он - дитя, что с него взять. А вот папам и мамам следовало бы знать, что общаться с этим «другом» можно не более четырех часов в сутки. Мне недавно попала на глаза заметка из газеты «Здоровый образ жизни», где говорится о том, насколько вредны для нежной

детской кожицы эти непромокаемые «друзья». Оно и понятно, ведь доступу воздуха к ней они препятствуют. А для мальчиков чреваты еще и иными последствиями. Молодые же родители нередко используют это «благодатку». Бедные их малыши!

Прут коммерсанты и «коробейники» на отечественный рынок сотнями тонн всякий сомнительный ширпот-

ОХ, ДУРЮТ НАШЕГО БРАТА!

реб. Реклама вбивает нам в головы самые высокие отзывы о его качестве. И мы спешим за покупками.

Если это носильные вещи, предметы гигиены, они долго обманывать не смогут, и мы от них откажемся. А если лекарства? «Смекта» поможет всей семье! - авторитетно заявляет с экрана популярный артист. Нам ничего не остается, как верить. «Аспиринопса» - и вы здоровы. Может быть. Но не все. Моей маленькой племяннице, например, «Смекта» ничем не помогла, пришлось вызывать педиатра. И та сказала:

- Да не верьте вы этим заморским лекарствам. Чаще всего они нисколько

не лучше, а то и хуже наших. Только там умеют «раскрутить» рекламу. Лучше вызывайте врача.

А на «Упсе» я убедилась сама. Пока не стала принимать парацетамол и другие отечественные средства, мой грипп и не собирался отступать.

Несомненно, среди рекламируемых товаров есть и по-настоящему

хорошие. К примеру, стиральный порошок «Тайд». Это действительно великая помощь хозяйкам. Большинство же вызывает просто недоумение, а чаще - разочарование. Спасибо, если не приносит вреда.

Но очень уж не хочется ходить в дураках и платить деньги бот знает за что. Областные средства массовой информации. Мы согласны с автором: действительно, пожаловаться в такой ситуации некому. Поэтому мы и предлагаем нашим читателям сообщать специальную подборку материалов, в которых рассказывалось бы о полезных, хороших товарах и о тех, которые не заслуживают нашего доверия. Может быть, хоть так мы поможем друг другу, поможем остережиться от некачественных услуг и товаров, так назойливо, как прилипчивая муха, предлагаемых с телеэкрана. Мы ждем ваших писем.

вой информации, конечно, ответственности за действия ОПТ не несут. Но ведь и наше телевидение тонит «Бегущую строку» по всем каналам. Чего только там нам не предлагают! И все - «высочайшего качества».

Вот и думаю я: не пора ли возродить в нашей стране, в нашем городе общество потребителей, призванное защищать нас от засилья некачественных товаров и услуг? Ведь, пожалуй, только оно в силах и вправе спросить с недобросовестных купцов, что это такое они навязывают народу. Помнится, несколько лет назад оно в городе действовало. Не мешало бы городской администрации услышать нашу просьбу о помощи и пойти навстречу потребителям. Может, хоть тогда, вместо аппетитного бутерброда нам перестанут предлагать «марсы» и «сникерсы». А вместо волшебных «ламперсов» - нормальные гигиенические подгузники.

Н. АРТАМОНОВА.

СКАЗОЧНУЮ СТРАНУ СОЗДАЛИ ВЗРОСЛЫЕ

Ясли-сад N 52 («Медвежонок»), что в г. Полысаеве, - один из лучших не только у нас, но и в области. Его коллектив возглавляет отличник народного просвещения Валентина Михайловна Файникова, опытный, грамотный педагог, энергичный, инициативный человек. Под ее руководством педагоги смогли сделать свою работу по-настоящему интересной и эффективной.

Опыт работы яслей-сада - пример педагогической целесообразности. «Медвежонок» прекрасно оборудован, в нем комфортно, он отличается эстетикой оформления. Несмотря на то, что два года ясли-сад находится в ведении отдела образования, здесь часто добрым словом вспоминают прежних руководителей - коллектив шахты «Полысаевская».

Игровые комнаты, спальни, бассейн, музыкальный и физкультурный залы, участок «Медвежонок», пособия для различных видов деятельности - итог работы коллектива за прошедшие годы. Значительную помощь постоянно оказывают и родители. У коллектива появилась возможность приобретать новое высококачественное игровое оборудование: горки, кухоньки.

Все это способствует развитию у детей представлений о красоте, формирует эстетический вкус, учит беречь окружающее, дает возможность закреплять трудовые навыки.

Коллектив сумел в наше непростое время определиться с выбором программы, остановившись на «Радуге», которая решает три основные задачи: способствует сохранению здоровья детей; создает условия для их своевременного и полноценного психического развития, обеспечивает каждому ребенку возможность радости и содержательно прожить период дошкольного детства.

Программа создана 10 лет назад, но у нас в городе работа по ней идет лет пять, и не все педагоги и родители понимают ее преимущества. А они есть!

В «Радуге» по-новому решаются вопросы, связанные с художественным воспитанием ребенка. При полноценном руководстве развитием эстетического восприятия, организации свободной самостоятельной деятельности детей удается добиться высокого уровня их изобразительных

способностей. Решающее значение в готовности к усвоению новых знаний, умений и навыков в школе имеет развитие познавательности ребенка. Детей не просто знакомят с чем-то новым и интересным, а строят занятия так, чтобы они сами пришли к определенному результату, используя ранее усвоенные знания, сделав выводы на основе элементарных

Социальная сфера

тарных опытов, поисковой деятельности.

Особое место в «Радуге» отводится овладению грамотой, счету, решению арифметических задач. Это обеспечивает развитие дошкольника и успешное обучение в школе.

В отличие от традиционной программы, педагоги, работающие по «Радуге», начинают подготовку детей к школе не со старших групп, а намного раньше. В процессе работы с различными видами бумаги на занятиях рисованием, аппликацией, во время лепки рука ребенка постепенно готовится к письму. Дети овладевают словом, постигают связи явлений, учатся наблюдать, запоминать, принимать решения. У них формируются ощущения и память, развивается мышление.

Очень много, конечно, зависит от педагога, он содействует становлению ребенка как личности, а это предполагает: обеспечение чувства защищенности, уважение к свободе и достоинству каждого ребенка; формирование у детей уверенности в себе и своих возможностях, развитие самостоятельности, активности, инициативности; развитие умения общаться со взрослыми и сверстниками; формирование познавательного, созидательного и бережного отношения к миру.

Часто задают вопрос о том, не позаимствована ли «Радуга» из-за рубежа, ведь она так отличается от других программ. Нет, над ней работал коллектив отечественных авторов под руководством Т. Дорониной.

Очень ценно, на наш взгляд, введение в жизнь детей традиций. Так, в «Медвежонок» по понедельникам проходит «Утро радостных встреч», когда, соскучившись за выходные по приятелям

и воспитателю, ребенок может обменяться впечатлениями, поделиться чем-то интересным, принять участие в планировании жизни в группе на предстоящую неделю.

Считается, что к среде, то есть к середине недели, дети немного устают от общения друг с другом. В целях разнообразия деятельности здесь проводят «Сладкий вечер», где за необычно расставленными столами, угощая чаем из самовара с домашним вареньем и печеньем, можно расслабиться, вспомнить о хороших делах - своих и товарищей.

Один раз в год проводится радостный праздник - «Новоселье» - переезд в новую группу, ее обживание. Это событие невероятно интересное, хоть и хлопотное.

- Все это стало возможным у нас благодаря умению наших работников, - говорит Валентина Михайловна и рассказывает о своем коллективе.

Старший воспитатель Светлана Владимировна Жердева очень скрупулезная, грамотная, хорошо владеет методикой воспитания, опытом делится с коллегами. Работает здесь со дня открытия. Стаж Галины Николаевны Филатовой уже превышает 25 лет. Она чутка к детям, всегда в курсе новинок в методике, опытна, создала такую обстановку в группе, что иным мамам трудно увести свое чадо домой пораньше.

Марина Петровна Быковская работает в «Медвежонок» два года, но очень ответственна перед детьми и родителями, тактична, эрудированна, умеет анализировать свою деятельность и прогнозировать результат. В ее группе царит атмосфера уважения к ребенку и хорошего контакта с родителями. Татьяна Владимировна Кикаева - тренер по плаванию, обаятельная женщина, отлично владеет методикой обучения детей плаванию, хорошо знает возрастные и индивидуальные особенности. Недавно работает в садике инструктор по физической культуре Жанна Александровна Гусева, но свежее еще знания может применить на практике, влюбив детей в себя и в физкультуру. А не это ли важно в наш гиподинамичный век?!

Надеюсь, что коллектив «Медвежонок» и в дальнейшем будет работать творчески, успешно решать задуманное на благо детей.

А. КОЛМЫКОВА.
Методист по дошкольному воспитанию.

ПОЖАР, УНЕСШИЙ ЖИЗНИ И НАДЕЖДЫ

Как уже сообщалось, сейчас создается второй том Книги памяти шахтеров. Вначале предполагалось, что он охватит весь послевоенный период истории угольной отрасли Кузбасса. Но материала в архивах набралось столько, что временные рамки второго тома решили ограничить 50-60-ми годами. В N 120 газеты «Кузбасс» за 9 июля рассказывается об обстоятельствах одной из подземных трагедий, которая произошла 12 октября 1950 года на нашей, ленинско-кузнецкой шахте имени 7 Ноября. Погибли тогда 45 человек. Опубликован полный список жертв с указанием годов рождения и профессий. Сейчас нужны дополнительные сведения от родственников погибших горняков и очевидцев той далекой трагедии.

Ее обстоятельства вкратце таковы. Все началось на шурфе N 1, который подавал в шахту свежий воздух. Его решили использовать в качестве запасного выхода, разделив предварительно на два отделения металлическими листами. Сварщик приступил к работе накануне, 11 октября. На следующий день после смены он, как обычно, вышел на поверхность и стал подтягивать кабель. Наклонившись над шурфом, внезапно и отчетливо

увидел пламя - горел внизу полчок. Немедленно спустившись, рабочий в одиночку принялся тушить пожар. К сожалению, его усилия оказались тщетными, весь полчок вскоре сгорел и обрушился. Пламенем занялась крепь шурфа. О случившемся сообщили дежурному по шахте, вызвали руководителей и действовали затем в соответствии с планом ликвидации аварии. Только вот авария была нестандартная, на схемах все возможные случаи не предусмотрены.

Из города прибыли три пожарные команды и приступили к тушению. Однако совладать с разбушевавшейся стихией не удалось. Дым и газы потянулись по выработкам, угрожая жизни находившихся там горняков. А на шахте имелось в то время только 360 самоспасателей на тысячу подземных рабочих...

Одной из первых погибла диспетчер подземного коммутатора А. И. Волобуева. Оперативная связь с коммуникациями и, что самое главное, с вентиляционными установками, прервалась. Борьба с пожаром пришлось на первых порах вступить в условиях ограниченной информации о происходящем под землей и распространении пожара. На шахту прибыли 19 отделений горноспасателей Кузбасса. Пострадавших разыскивали,

выносили и выводили на поверхность трое суток. Беда в том, что обширная зона подземных выработок оказалась загазованной, горноспасатели работали на большой территории. 45 жизней унес тот страшный пожар.

Причинами трагедии стали нарушения техники безопасности при ведении сварочных работ, отсутствие самоспасателей, потеря управления в начальной стадии пожара, когда людей еще можно было вывести и спасти. Так считают специалисты. А наша задача сегодня - собрать как можно больше сведений о трагедии, подробностей и деталей. Очень пригодятся воспоминания очевидцев и родственников, а также документы тех лет, фотографии и так далее. Все это станет частью второго тома Книги шахтерской памяти.

Мы ждем в краеведческом музее всех тех, кто что-либо знает об этой и других подземных трагедиях с человеческими жертвами. Главное в том, чтобы подобное никогда больше не повторилось. Потому и создается общими усилиями Книга памяти о шахтерах, погибших на трудовом посту.

Т. ЧУХНО.
Директор краеведческого музея.

СПИСОК ПОГИБШИХ 12 ОКТЯБРЯ 1950 г. НА ШАХТЕ ИМЕНИ 7 НОЯБРЯ

- Чегодаев Петр Васильевич, 1927 г. р., машинист электровоза
- Павлов Евдоким Павлович, 1910, бурильщик
- Коркин Александр Афанасьевич, 1928, установщик
- Синицына Татьяна Семеновна, 1929, машинист электровоза
- Абенов Морзагаш, 1917, забойщик
- Капишников Василий Григорьевич, 1907, навалоотбойщик
- Денисов Сергей Дмитриевич, 1921, установщик
- Бельков Александр Кириллович, 1921, установщик
- Алексов Михаил Павлович, 1922, установщик
- Панков Николай Лаврентьевич, 1908, крепильщик
- Горский Александр Андреевич, 1927, электрослесарь
- Мерзликин Николай Степанович, 1933, электрослесарь
- Бобров Роман Кириллович, 1899, горный мастер
- Щербак Федор Семенович, 1927, помощник механика
- Арчибасов Сергей Яковлевич, 1931, слесарь
- Смоляков Кузьма Яковлевич, 1921, навалоотбойщик
- Кулик Лидия Тихоновна, 1930, мотористка
- Харисова Аниса Харисовна, 1929, мотористка
- Малыгин Илья Игнатьевич, 1924, врубмашинист
- Жукова Федосия Дмитриевна, 1932, мотористка
- Бахметдинов Алата, 1932, машинист электровоза
- Новоселов Павел Ильич, 1928, кондуктор
- Герман Александр Юганосович, 1929, слесарь
- Буренин Владимир Георгиевич, 1928, ремонтник пути
- Гергефейдер Яков Яковлевич, 1927, ремонтник пути
- Петров Василий Иванович, 1934, рабочий вентиляции
- Нохрина Эмилия Севостьяновна, 1928, мотористка
- Нелюбин Николай Михайлович, 1929, электрослесарь
- Колентьев Петр Филиппович, 1910, навалоотбойщик
- Киселев Василий Афанасьевич, 1911, взрывник
- Карибов Габдулхай, 1926, лесодоставщик
- Савельев Михаил Федорович, 1907, навалоотбойщик
- Голова Валентина Антоновна, 1927, взрывник
- Булатов Владимир Митрофанович, 1925, навалоотбойщик
- Худяков Михаил Дмитриевич, 1928, помощник врубмашиниста
- Чегодаев Иван Никитович, 1922, горный мастер
- Шишкин Александр Павлович, 1930, врубмашинист
- Кирилов Василий Егорович, 1915, врубмашинист
- Волобуева Анастасия Ивановна, 1927, диспетчер
- Ренов Федор Никанорович, 1928, десятник
- Генрих Эльфрида Карловна, 1926, лебедчица
- Артемов Георгий Сергеевич, 1929, помощник врубмашиниста
- Алехин Фома Петрович, 1908, навалоотбойщик
- Туржин Яков Александрович, 1930, навалоотбойщик
- Аржанов Георгий Сергеевич, 1929, забойщик.

Спасибо, Сережа

Дом наш небольшой - два этажа, 16 квартир всего, а в них проживает 16 пенсионеров. И есть у нас молодой друг, которого мы полюбили как своего сына или внука. Это Сергей Сергеевич Жеребков, доставщик пенсий. Работает он у нас сравнительно недавно, но своим отношением к делу, а главное - к людям преклонного возраста заслужил уже уважение. Сережа тактичен, внимателен в работе про-

Добрые строки

верен, аккуратен. Кроме того, он не считает зазорным поговорить с людьми минутку-другую, а для пенсионеров это очень важно.

Пусть, как и прежде, пенсии приносят на дом такие хорошие люди, как наш доставщик С. С. Жеребков.

А. ГУТОВА
и другие пенсионеры - 16 подписей.

Л ЕТОМ в поле и на солнечном лугу цветут цветы самых разных раскрасок. Будто разломалась на кусочки радуга, а ее осколки рассыпались по траве. Это цветы нашей родной земли. Без них померкшими, погасшими кажутся лужайки и пригорки, без них уже не так сладко дышится, запах лета не тот.

Я очень люблю простые луговые и полевые цветы. Да так ли уж они просты? О каждом из цветов сложено много легенд, фильмов и преданий. Каждый имеет свою историю жизни.

С детства меня пленили своей красотой васильки. «Васильки, васильки среди рядов пожелтевшего хлеба. Видно, это на землю упали осколочки неба».

Однажды небо упрекнуло ниву в неблагодарности: «Все, что населяет землю, благодарит меня. Птицы посылают мне пение, цветы - благоухание и цвет, леса - таинственный шепот, и только ты не выражаешь признательности, хотя никто иной, а именно я наполняю корни злаков дождевой водой и заставляю вызреть колосья».

«Я тебе благодарна, - отвечает нива. - Я украсила пашню вечно волнующейся зеленью, а осенью покрываю ее золотом. По-другому я не умею выразить своей благодарности. Помоги мне, и я буду осыпать тебя ласками и говорить о любви».

«Хорошо, - согласилось небо, - если ты не можешь подняться ко мне, так я сойду к тебе». Мгновенно случилось чудо: среди колосьев выросли великолепные синие цветы, схожие цветом с небом. С тех пор колосья хлебных злаков при каждом дуновении ветерка склоняются к василькам и шепчут им нежные слова. Такова легенда, родившаяся на Руси.

Существует украинская легенда о молодом пахаре Василе, которого горячо полюбила русалка и стала звать его в свою водную стихию. Когда же поняла красавица, что не может парень оставить родную землю, превратила его в скромный голубой цветок. И, сочувствуя доброму молодцу, ставшему жертвой козловских чар, люди называли цветок его именем.

Василек пришел к людям вместе с рожью и с тех пор постоянно сопровождает этот могучий злак. Где не знали ржи, не ведали и о васильках. Но уже античным римлянам василек был знаком, и они придумали о нем немало легенд.

Одна из них такова. Как-то, прохаживаясь по полям, богиня плодородия Церера услышала

жалобу васильков: «Дай нам колоски с зернами, чтобы мы были как хлебные колосья, или позвошь нам расти отдельно. Нас пахари недолюбливают».

«Нет, - отвечала Церера. - Я поселила вас среди хлебного поля не затем, чтобы вы приносили людям пользу. Вы всегда должны напоминать хлебопашцам о милости неба, дарующего им хлеб».

Василек еще называют цветком кентавра, или центавра. В честь греческих мифических существ с туловищем лошади и головой человека.

СИНИЕ ГЛАЗА ЛЕТА



шадью и головой человека. Известно предание, что мудрейший из кентавров - Хирон, знавший силу разных лечебных трав, соком василька залечил себе раны, нанесенные Гераклом, а также исцелил много других мифических героев. Своему искусству Хирон обучал немало юншей, среди которых был и сын Аполлона Асклепий, позднее ставший богом медицины.

Россия. Синий. Прислушайтесь, как звучат эти слова. Не правда ли, в них слышится что-то общее? Синеглазой страной называют Россию. «Матушка-Русь, синий взгляд-василек». Синий цвет издавна был любимым на Руси. То ли от множества ее рек и озер, то ли - от цветков-васильков?

Художники делали из васильков краску, которую часто использовали в своих картинах.

Вспомним картину-икону гениального русского живописца А. Рублева «Троица». Образ божества представлен в трех лицах - в виде трех стройных, женственно изящных юношей, сидящих за трапезой. Плащи на юношах ярко-синего, василькового цвета.

На Руси повелось, что крестьянские праздники не обходились без васильков. Праздник «Именинный сноп» проводился в конце лета. Женщины-хозяйки выходили с хлебом и солью зажигать ниву. Вязали первый сноп и украшали его

У этого цветка есть свои тайны. Одна из них - распространение семян. Они ползают. На верхушке семянки василька есть небольшой хохолок из белых волосков. Намокая, он сокращается, а высыхая, удлиняется. Волоски хохолка имеют зазубринки, направленные в одну сторону. Ими они упираются о неровности почвы. При сокращении или удлинении волосков семянка движется.

С васильками связано мое деревенское детство. Идешь полевой дорогой, а по обе стороны ее - густая рожь. Стройная, высокая, колосья, как на подбор, повисли грузно, надышаны крепким хлебным запахом. А из ржи глядят на тебя васильки открыто, приветливо, весело. Так и обожжет эта васильковая сыпь неопишуемой радостью. Смотришь на них и думаешь: так ведь это перед тобой синие глаза самого лета!

Стебель у василька сух и высок, листья узкие и длинные. Цветок голубой по кругу и синий-синий в середине. Лепестки сложены наособицу, как бы в свой особый цветок, схожий с граммофонной трубкой. Лепестков много: от десяти и больше. Они крепко сидят на зеленой шершавой луковке. Запах у василька - запах поля.

Рожь и васильки... Давние соседи. Издревле рука пахара терпеливо, строго, старательно пыталась отделить рожь от василька. Большое количество васильков способно угнетать злаки. Вытерпел, выстоял василек. Потом, уже в наше время, принялась за него химия. Более горькой судьбины, наверное, не было ни у одного полевого и лугового цветка. И тут он не оробел, не сдался.

А может, рожь не хочет жить без василька? Есть свет и тень, снег и трава, день и ночь, есть рожь, и есть василек. Выжид, и, не показывая человеку укора, дивно полыхает синью, так глазо доверчив, что не заметишь его невозможно. Вот полевая дорога, а на кромке поля - васильки. И тут же открывается тебе вся немалая глубина лета, прошедшего и будущего, вся его доброта. И подумаешь про себя вблизи реки и васильков: «Хорошо жить на земле, чудесно жить на земле».

Иду и люблюсь васильками. Знаю, что василек с летом пройдет до конца. До последнего дня и часа. И будет любить поле, сияя синими глазами, и тогда, когда оно опустеет.

Н. ИПАТОВА.
Педагог.



Мир веселья

Детский оздоровительный лагерь «Юность» шахты «Комсомолец», расположенный недалеко от Тарабарина, последние годы по праву считается образцовым.

Причем образцовость проявляется буквально во всем, начиная с ухоженной территории, ярко выкрашенного аккуратного детского городка, чистоты и порядка в корпусе. Особый разговор - столовая. За две недели, а именно столько длится один сезон, при пятиразовом питании повара умудряются ни разу не повториться в приготовлении блюд, да каких! Ни в чем не уступающих, а может, и превосходящих домашнюю пищу. Добавьте к этому постоянный десерт в виде яблок, груш, бананов, арбузов.

Это, так сказать, материальная сторона существования ста тридцати с лишним ребят. Не менее интересно выглядит и духовная. Каждый день проводятся общелагерные мероприятия, причем не одно, а, как минимум, два - для малышей свое, для тех, кто постарше, свое.

Любопытно, что многие игры, конкурсы, в которые с удовольствием играют дети, скопированы с популярных телепередач - КВН, «Зов джунглей», «Пойми меня», «Любовь с первого взгляда», «Брейн-ринг», «Угадай мелодию» и так далее. Но вместе с развлекательными мероприятиями есть и познавательные. Такие, как вечер творчества Марины Цветаевой со свечами и пением под гитару.

А на утро все уви-

денное и услышанное подробнейшим образом сообщается в ежедневной лагерной «молнии». Так получают практические навыки юные журналисты.

Но, пожалуй, самое ожидаемое мероприятие - «тусовка». Это вечерняя дискотека. Наблюдения показывают, что предпочтение явно отдается парным танцам или, говоря на подростковом жаргоне, - «медлякам».

Основная заслуга в том, что ребята в «Юности» живут такой насыщенной жизнью, лежит на весах во главе с Натальей Владимировной Анчуговой, преподавателем школы N 42. Практически все остальные девчата из педагогического колледжа. А главными заводилами, ведущими игр, конкурсов считаются Татьяна Путинцева и Юлия Ануфриева.

Но, как поется: «здесь ничего бы не стояло, если бы не мощная шефская помощь шахты «Комсомолец». Трудно сказать, во что обходится в нынешнее сложное время администрации предприятия содержать эту «страну веселья». А может, и не надо ничего говорить, а просто провести несколько часов в «Юности» и понять, что такая овчинка стоит выделки.

И. ЧИКУРОВ.

На снимках: с таким флагом не соскучишься; день Нептуна.



Городская газета

УЧРЕДИТЕЛИ:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Редактор С.П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17). Телефон директора 2-07-14.

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная. Заказ N 4334. Цена одного экземпляра - 600 руб.